
428 1 9 Finanzen und Steuern

19.14 Lohnsteuer 1974*)

19.14.1 Bruttolohn und Lohnsteuer der Lohnsteuerpflichtigen nach Bruttolohngruppen und Steuerklassen

Bruttolohn
von ... bis unter . . . DM

unter 2 400
2 400 — 4 800
4 800 — 7 200
7 200 — 9 600
9 600 — 12 000

12 000 — 16 000
16 000 — 20 000
20 000 — 25 000
25 000 — 36 000
36 000 — 50 000
50 000 — 75 000
75 000 — 100 000

100 000 und mehr
Insgesamt

Steuerklasse IV/IV (ohne nicht zusammengeführte Einzelfälle)

zusammen ohne Kinderfreibeträge
mit Kinderfreibeträgen für

1 Kind

Steuer­
pflichtige

Bruttolohn Lohnsteuer Steuer­
pflichtige Bruttolohn Lohnsteuer Steuer­

pflichtige Bruttolohn Lohnsteuer

1 000 Mill. DM 1 000 Mill. DM 1 000 Mill DM

2.1 3 0
4.0 14 0
5.7 34 1
7.0 59 2
8,8 96 6

22.6 320 25
39,1 710 67
98,6 2 251 253

602.6 18 911 2 601
843.0 35 402 5 657
296.3 17 158 3 189

31,6 2 627 585
5.3 658 186

1 966,5 78 243 12 572

1.8 3 0
3,0 11 0
3.8 23 0
4.0 34 2
4.7 51 4

11.6 164 15
19,2 349 38
45.4 1 035 129

289.9 9153 1 352
472,1 19 908 3 305
185,9 10 742 2 038

16.0 1 329 306
2.5 316 92

1 060,1 43 116 7 282

0.1 0 0
0.5 2 0
1.1 6 0
1.7 14 0
2.4 26 1
6.4 91 7

11.3 205 19
?1>6 724 82

183.6 5 718 783
223.8 9 361 1 482

68,7 3 972 729
7.3 611 135
1.2 150 42

539,8 20 883 3 281

Bruttolohn
von ... bis unter . . . DM

Steuerklasse IV/IV (ohne nicht zusammengeführte Einzelfälle) 

mit Kinderfreibeträgen für Nicht zusammengeführte 
Einzelfälle der Steuerklasse IV

2 Kinder 3 und mehr Kinder

unter 2 400 .................
2 400 — 4 800 .................
4 800 — 7.200 .................
7 200 — 9 600 .................
9 600 — 12 000 .................

12 000 — 16 000 .................
16 000 — 20 000 .................
20 000 — 25 000 .................
25 000 — 36 000 .................
36 000 — 50 000 .................
50 000 — 75 000 .................
75 000 — 100 000 .................

100 000 und mehr......................
Insgesamt

Steuer­
pflichtige

Bruttolohn Lohnsteuer Steuer­
pflichtige Bruttolohn Lohnsteuer Steuer­

pflichtige Bruttolohn Lohnsteuer

1 000 Mill. DM 1 000 Mill. DM 1 000 Mill. DM

0.1 0
0.3 1
0.5 3
0,8 7
1.1 12
2.8 40
5.1 93

13.5 308
86.1 2 705

105.8 4 417
31.5 1 847

5.7 472
1.0 129

254,3 10 034

0 0,0
0 0,1
0 0,3
0 0.5
0 0,6
2 1.7
7 3.4

30 8,1
333 42,9
649 41.3
325 10,2
100 2,6

36 0,5
1 484 112.4

0 0
1 0
2 0
4 0
7 0

25 1
62 3

184 12
1 335 132
1 716 221

597 97
215 43

62 17
4210 526

13,6 15
10,1 36

6.9 40
7.7 64
9.4 100

19,4 281
26.4 480
35.6 799
34,5 1 001
10.4 427

2.7 153
0.4 33
0.2 32

177,6 3 462

0
1
3
7

12
39
72

129
181

90
38
10
11

594

19.14.2 Vermögens wirksame Leistungen und Arbeitnehmer-Sparzulage nach dem Dritten Vermögensbildungsgesetz

Bruttolohn
von ... bis unter . . . DM

Lohnsteuerpflichtige mit vermögenswirksamen Leistungen insgesamt
Darunter Steuerbelastete

Fälle1) Vermögenswirksame
Leistungen

Arbeitnehmer-
Sparzulage Fälle1) Vermögenswirksame

Leistungen
Arbeitnehmer-

Sparzulage
1 000 Mill. DM

1 000 Mill. DM
unter 2 400 ........................ 146.0 37

2 400 — 4 800 ........................ 378.7 158
4 800 — 7 200 ........................ 424,4 194
7 200 — 9 600 ........................ 366.7 165
9 600 — 12 000 ........................ 468,9 223

12 000 — 16 000 ........................ 1 096,4 555
16 000 — 20 000 ........................ 1 791.7 960
20 000 — 25 000 ........................ 2 774.1 1 518
25 000 — 36 000 ........................ 4 965.7 2 749
36 000 — 50 000 ........................ 3 508.0 1 986
50 000 — 75 000 ........................ 1 090,7 645
75 000 — 100 000 ........................ 102,7 59
00 000 und mehr............................. 19.5 11

Insgesamt 17 133,5 9 259

•) Veranlagte und nichtveranlagte Lohnsteuerpflichtige. - Ehegatten mit beiderseitigem Brutto­
lohn werden als ein Steuerpflichtiger gezahlt, soweit die Lohnsteuerkarten der Ehegatten 
zusammengeführt worden sind. 6

11 18,4
47 196,6
58 377.8
50 339,5
67 449,1

169 1 064,0
296 1 759.3
473 2 760.2
821 4 963,5
592 3 507,0
171 1 090,5

14 102,6
2 19,5

2 770 16 648,0

4 1
84 25

175 52
154 46
216 65
542 164
945 290

1 511 470
2 747 821
1 985 592

645 171
59 14
11 2

9 078 2712
) Ehegatten mit beiderseitigem 

gerechneten Bruttolohn gezählt 
brachten.

Bruttolohn werden als 
. wenn beide Ehegatten

zwei Fälle nach dem zusammen­
vermögenswirksame Leistungen er-


